

俄方：“不友好国家”买我的天然气 他们必须卢布结算



3月24日拍摄的卢布钞票和硬币 新华社发

新华社电 俄罗斯总统普京23日说,一些西方国家过去几周做出冻结俄罗斯资产的非法决定,俄方向欧盟成员国、美国供应商品时再用美元、欧元等货币结算已经毫无意义。俄方将在最短时间内实施综合措施,首先是向“不友好国家”供应天然气时改用卢布结算。普京说,俄方将按照合同规定的数量和价格继续供应天然气,俄政府和央行应在一周内确定使用卢布进行相关结算的程序。

乌总统呼吁法国大企业撤出俄市场

泽连斯基23日以视频方式向法国议会发表演讲时说,在法国担任欧盟轮值主席国期间,希望欧盟做出有利于乌克兰加入欧盟的历史性决定。他同时呼吁法国大企业撤出俄罗斯市场。

泽连斯基23日与英国首相约翰逊通电话。约翰逊在通话中表示,他将在24日举行的七国集团和北约会议上呼吁各国向乌克兰提供更多军事援助并加大对俄罗斯施压。

立陶宛国防部长阿努绍斯卡斯23日访问乌首都基辅。乌国防部长列兹尼科夫与阿努绍斯卡斯讨论了乌克兰局势,阿努绍斯卡斯表示立陶宛与乌克兰将继续开展合作。

俄方将驱逐美国外交人员

俄方当天向美国驻俄外交使团发出照会并提交一份名单,将驱逐被俄方列为“不受欢迎的人”的美国外交人员,以回应美方此前驱逐俄常驻联合国代表团外交官、联合国秘书处的俄方工作人员。声明说,美国对俄罗斯的任何敌对行动都将得到果断和充分的回应。

俄罗斯驻波兰大使安德烈耶夫在俄罗斯第一频道的直播节目中说,波兰冻结了俄驻波大使馆的账户,此举违反维也纳公约。

乌俄开通7条人道主义通道

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫23日通报说,过去一天,俄军共摧毁乌方86个

军事目标。自展开特别军事行动以来,俄军已摧毁乌方255架无人机、189套防空导弹系统、1564辆坦克和其他装甲车辆、158台多管火箭炮、627门野战火炮和迫击炮、1367辆特种军用车辆。

俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫23日晚说,自3月2日以来,俄罗斯已向乌克兰运送4554吨人道主义物资,开展561次人道主义行动。

乌克兰副总理韦列修克23日在新闻发布会上表示,当天乌俄就开通9条人道主义通道达成一致,最终成功开通7条。乌总统办公室主任季莫申科23日表示,当天乌方通过人道主义通道成功疏散4500多名居民。

国际观察

美国私营监狱 监狱是生意,囚犯是金钱

今年2月,囚犯特里·德肖恩·奇尔德雷斯的母亲将美国私营监狱业巨头惩教公司(曾用名“管教公司”)告上法庭。奇尔德雷斯去年在该公司一惩教中心囚室内被另一囚犯打死。家人认为惩教公司为追求利润,不顾囚犯安全削减看守数量,最终酿成这起惨剧。

美国记者泰德·康诺弗称美国私营监狱业是“充满痛苦的产业”。近年来,美私营监狱业在追逐利润中不断扩张,暴力不断、管理混乱、极限压榨等问题突出,本该是挽救迷途人之地,却变成制造罪恶的黑暗世界。

私营监狱暴力事件不断

不少囚犯谈美国私营监狱色变。堪萨斯州联邦公设辩护人梅洛迪·布兰农接受媒体采访时曾说,囚犯们害怕惩教公司的私营监狱,因为在那里每天都有生命危险。据《淘金者》周刊报道,美国私营监狱暴力事件不断,囚犯袭击事件比公立监狱多28%。

美联社报道,惩教公司在堪萨斯州的莱文沃思拘留中心,去年5月到7月期间平均每月发生超过36起暴力事件。据美国有线电视新闻网报道,那里毒品和武器很常见,牢房区域常常弥漫着一种合成大麻气味。

在私营监狱暴力事件中,女性和青少年群体受害情况更引人关注。2010年,美国管教公司在肯塔基州一座私营监狱发生十几起看守性虐待女囚事件。2012年,美国私营监狱业另一巨头GEO集团在密西西比州一座少年管教所曝出管理人员性虐待未成年人丑闻,这所管教所被法官称为“非法野蛮活动的污水坑”。

管理混乱 尽可能赚取利润

“这座监狱真的应该彻底关闭。”在莱文沃思拘留中心工作了近13年的看守沙里·里奇辞职后感叹。

多年来,莱文沃思拘留中心看守人员一直严重不足。2017年,美国检察部门一份报告指出,该拘留中心多达23%看守职位空缺。新冠疫情暴发以来,看守流失情况更

加严重,一些重要位置经常无人守卫。

美国许多私营监狱都处在这样的管理混乱中。一个罪犯逃跑几小时后,狱警才意识到有人越狱了。总部设在荷兰的跨国研究所分析说,美国私营监狱公司和其他企业一样,主要目标是尽可能赚取利润。

剥削囚犯聚敛巨额财富

“出售(私营监狱)就像是卖车、卖房子或卖汉堡。”美国惩教公司共同创始人托马斯·比斯利说。在他们眼中,监狱是生意,囚犯是金钱。

美私营监狱业号称能用节约、高效办法改造犯人,实则剥削囚犯,聚敛巨额财富。被羁押的非法移民也成为被剥削对象之一。《华盛顿邮报》今年2月报道,许多非法移民被羁押在美国私营拘留中心。有媒体指出,美国私营监狱公司长期强迫非法移民低价为他们工作,一旦拒绝或反抗,就会面临严厉惩罚。

据英国《卫报》报道,来自孟加拉国的舒艾卜·艾哈迈德2017年被羁押在佐治亚州斯图尔特移民拘留中心。经营这家中心的惩教公司不给非法移民足够食物和生活用品,他们不得不去中心小卖部高价购买。

跨国研究所网站刊文指出,美国监狱体系并不是改造囚犯,而是为了让他们长期待在其中,以严惩和使其丧失能力为目的。据新华社

韩国前总统朴槿惠出院返乡

尹锡悦说会邀请朴槿惠出席他的总统就职典礼

新华社电 去年12月获得特赦的韩国前总统朴槿惠24日出院,返回位于东南部城市大邱的“政治和心灵故乡”达城郡。获得特赦后,朴槿惠在媒体报道上看到达城居民希望她回到故乡安享晚年。

朴槿惠2013年至2017年任韩国总统,2017年3月被韩国宪法法院正式弹劾,后因“亲信干政”、收受国家情报院贿赂等案件获刑22年。韩联社说,朴槿惠的一言一行受到密切关注,舆论试图解读是否包含某种政治信息,尤其是会否提及曾经主持“亲信干政”案调查的候任总统尹锡悦。代表保守派在野党国民力量党的尹锡悦在竞选总统期间向朴槿惠发出和解信号。他24日说,下周开始走访全国各地,届时将拜会朴槿惠,并且表示会邀请朴槿惠以前总统身份出席他的就职典礼。



朴槿惠从首尔江南区三星首尔医院出院 新华社发